



Nr. 1. - 16. årgang

Organ for Idrettsklubben Start

Februar 1962

Full fres mot nye høyder - - -

„Piggen“ fotballeir lover storform til sesong-åpningen

Optimismen høy og berettiget

Når dette leses er det en snau måned igjen før det barker i vei. Vi møter SIF i åpningen allerede 1. april og da skal formen helst være det man kaller «top-trim». Om den aldri har vært det før, burde den i høyeste grad ha grunn til å være det nå etter Starts første helårssesong. — Treningen fortsatte rett etter sesongavslutningen i høst og har fortsatt i stadig progressiv retning, nå sist med tre ganger i uken. Kan vår-sesongen fortsette der man slapp i høst, skal man være fornøyd. Det skal den og helst litt til, som karene sier. Nå skal ikke vanlig sørlandsfotball være målestokk lenger. — Vi skal opp og vi skal spille fotball av bedre norsk klasse! Store ord? Nepp. Bare sunne ambisjoner foran den mest krevende sesong i klubbens historie. Vi skal opp i mellomserien og vi skal gjøre alt for å utnytte de muligheter som byr seg for å bli med helt til topps i den nye eliteserien. Ingen sier det, men mange tenker det. Og hva mer er — spillerne viser det i en



En sliten trenergjeng etter at Winther har kjørt som hardest i en spesiell bakke på Egs-området. Det sies at spillerne har drømmer og mare-ritter om denne selvsamme bakken om nettene.

treningsvilje og innstilling som klubben neppe har opplevd før. Hvorfor stikke sitt lys under en skjepp? Start har i sannhet fått lært at beskjedenhet er ingen dyd i de høyere sirkler, og vi har slett ingen grunn til ikke å satse på det store eventyret.

Se på materiellet! Vi har ungdommer, hvis talenter vi har sett og

frydet oss over. De kan slå ut i full blomst når som helst. Vi har en jevn bredde, nok til to fullgode lag. Og hva som kanskje er viktigst, — vi har en lagkontinuitet inkarnert av verdifull rutine og slagkraft. Det er nok å nevne navn som Ivar Bøe, Rolf Tofte, Rolf Lie, Mathisen og andre. Så godt som alle har kjørt for fullt siden i høst.

Forts. neste side.

— Og hvor står karene i dag, en måneds tid før klokken ringer? Vi retter spørsmålet til treneren Leif Winther.

— Hvis det kan fortsette i samme spor, tror jeg det er all grunn til å vente et slagkraftig klubbslag til våren. Så vidt jeg kan skjønne må det i alle fall bli et sterkere lag rent fysisk, enn det man har vært vant til. Det programmet spillerne har gjennomgått, skulle garantere sterke, smidige og velutrustede kropp. Nå gjelder det bare at de følger opp om treningen framover. Det har vært fint hittil, og jeg tviler på at noen stopper nå. Treningsviljen er rett og slett imponerende!

— Programmet framover?

— Vi må fortsette å bygge opp kondisjonen det vi er kar om. Det blir hardkjøring for alle penger. — Tanken er å kombinere kondistreningen med styrketrening. Sprint og atter sprint og sprint igjen. Vi er for trege. Løpesettet må legges om. Hurtigere takt og bedre fraspark. Og så må vi ikke glemme smidigheten, lære å bruke bevegelsesapparatet. Det kan komme med i dueller, finter og driblinger.

— Vektene og sandsekkene?

— For dyrt og verdifullt til at det kan legges bort. Vi tar det med på stadion. Musklene må holdes ved like. Stopper vi nå tappes vi smått om senn for det grunnlaget vi har bygd opp. Og dette er jo noe guttene liker. Det gjelder jo å komme høyest på listen.

— Apropos listen og testprøvene. Kan du måle framgangen?

— Det er jo nettopp det som er vitsen med dette. Her kan karene lese av progresjonen. Framgangen er god den, så mye kan jeg si, uten at vi skal sove på det. Når det gjelder styrkeprøvene, ligger framgangen jevnt over på over 100 prosent. Mange kommer opp i over 150 og nærmere 200 prosent.

— Hvordan ser du på utsiktene?

— Alt skulle ligge greit til rette. Vi har både 25 og 30 mann på treningen. Konkurransen om å komme med på laget er en av de beste drivfjærene til trening, sier Leif Winther, som ikke akkurat er mannen som er kjent for å være panegyrisk av omtale. Vi frykter for at vi blir tatt i kraven for å ha gjen-

Ad. neste nr. av „Starteren“

For ordens skyld vil undertegnede gjerne komme med noen få opplysninger når det gjelder neste nummer av «Starteren». På årsmøtet sa jeg meg som kjent villig til å være klubbavis-redaktør av første nummer på nyåret etter som det var vanskelig å få noen til å overta jobben da. Det er å håpe at en eller annen kan påta seg redaktør-oppgaven senere. En uttrykkelig forutsetning var det at de neste nummerne forsøksvis skulle gå på omgang mellom villige medlemmer. Det har således lyktes å få Tøger Johnsen og Arne Jacobsen til å stå ansvarlig for neste utgave. Begge sitter i den nåværende redaksjonskomité.

Etter ønske fortsetter jeg i redaksjonsstaben. Jeg sier således ikke takk for meg, men en redaktørs vane tro vil jeg gjerne takke for hyggelig og interessant klubbarbeide i den tiden jeg har vært redaktør av klubbavisen.

Med sportslig hilsen

Helge Svein Halvorsen.

gitt uttalelsene litt for optimistisk. Men når det gjelder selve optimismen, tror vi neppe vi har tatt feil.

*

Og hva sier spillerne selv? Noe av den samme optimismen er til å ta og føle på. Miljøet av beste merke. For Start-ledelsen må det være inciterende å se gjengen på 20—30 «pigne» spillere storme avsted på treningskveldene. UK-herrene Finn Hanssen, Hatlestad og Leif Isachsen er flittig tilstede og begynner vel alt å grue seg til uttagningsproblemer o. l.

Hyggelige poeng er det at Rolf Tofte er i full trening etter at han først truet med å legge opp, at Ivar Bøe lenge har trent tre ganger i uken og ifølge egen uttalelse er sprekere enn på lenge, at Rolf Lie er like lysten og ikke minst at Alf Mathisen er blant de hissigste både innen- og utendørs. Poengene er mange og hyggelige. Måtte det bli det samme når seriefotballen begynner å rulle i stiftsstad.

Vår honnør



Honnøren denne gang går til en ikke-Starter. Skjønt AK-28's Oddvar Møllberg er vel kanskje mer Starter i sinn og oppfatning enn mange andre. I alle fall synes vi det er ganske imponerende at han i den grad har ofret seg så for Start's håndballdamer. Siden i høst har han vært vår håndballtrener, og det er sannelig ikke så få timer han har være i Start's tjeneste. Dette gjør håndballentusiasten bare for interessen og sportens skyld, og vi i Start er ham selvsagt evig takknemlig. Møllberg er godt fornøyd med Start's damer, og damene på sin side er ikke mindre fornøyd med treneren. En del av andelene i resultatene hittil skal krediteres Møllberg. Han har en og annen gang hatt assistanse av klubbkameraten Kjell Båslund (bror av Harald) som også får en del av takken.

Apropos trenersaken

Rolf Hafsett meddeler at man har tegnet andeler for nærmere 3000 kr. til trenerfondet hittil. Hafsett håper og tror at man uten større vanskeligheter skal få inn de 8—10,000 kronene man har bruk for i tillegg til de 10,000 som ble avsatt på årsmøtet. Men det betinger at medlemmene stiller seg villig til å «låne» klubben en slant når andelsinnbydelser kommer rundt. I neste nummer av «Starteren» håper vi å kunne bringe en fullstendig liste over de som har tegnet seg. La oss ønske at ditt navn er blant dem som kommer på trykk.

STARTEREN

Redaktør: **Helge Svein Halvorsen**, Agder Allé 4. Tlf. 2 19 59.
 Forretningsfører: **Kjell Rosenberg**, Enrum 7. Tlf. 2 54 03.

Nyttige adresser:

Formann: **Oldman Angel Bueklev**, Kronpr. gt. 7a. Tlf. 2 93 58
 Sekretær: **Erik Stallemo**, Artillerivollen 54. Tlf. 2 41 90
 Kasserer: **Finn Topstad**, Gimleveien 46 Tlf. 2 49 92
 Oppmann: **Leif Isachsen**, Hamreheia 27. Tlf. 2 49 00

Ingen profftrener for Start i år, tross styrets anstrengelser

Neste år håper man å få Langevågs danske trener Svend Åge Olsen

Det har ikke gått i orden med engasjement av trener for forestående sesong. Styret har gjort alt for å få tak i habile krefter, men vi var nok for sent ute. Det råder nå enighet i fotballgruppen at man denne sesong får satse på lokale krefter, fortrinnsvis Leif Winther, som har trent klubben siden sesongslutt i høst. I skrivende øyeblikk er det ikke klart om Leif Winther kan påta seg trenerjobben. Styret har foreløpig ikke tenkt ut noe annet alternativ. En løsning skal det nok bli, sier Oldman Angel Bueklev.

Det har vært arbeidet sterkt for å skaffe trener i år. Styret har hatt diverse samtaler med Lovstad i N.F.F.'s kontor, og med dansk trenerforening, men det har ikke vært mulig å løse saken.

D. v. s. vi hadde et tilbud på den ungarske trener Tivadar Szentpeteri, men trenerkomitéen, som drøftet saken inngående, var enstemmig av den mening at det burde bli en trener fra Norden.

Tilbudet var på ca. 20,000 kroner.

Senere har vi vært i forberedende forhandlinger med Langevågs populære danske trener Svend Åge Olsen om engasjement for 1963. På et spillermøte ble saken tatt opp og det rådet da enighet om at man skal satse på denne dansken fra våren neste år. Langevåg engasjerte Olsen i fjor og fornyet kontrakten i år for en lønn stipulert til ca. 22,000 kr. Han er imidlertid interessert i å komme sydover, og med gunstige vilkår skulle det være gode sjanser til å oppnå engasjementet. Hvor meget han kan koste klubben for 9 måneder er vanskelig å si. Men så meget under det han får i Langevåg går han vel trolig ikke. Imidlertid er det hele så løst ennå at lite kan sies. Når det gjelder penger har vi jo avsatt 10,000 kr. til trenerfond i år. Ca. 2000 kr. ble tegnet av medlemmer på kort tid under årsmøtet, og trenerkomitéen tror at resten av pengene skal kunne skaffes til veie

„STARTEREN” FOR 10 ÅR SIDEN

Det er ofte forstemmende å se den mangel på innsatsvilje og glød som gjør seg gjeldende blant tidens ungdom. Det merkes tydelig også innen Start's junioravdelinger. Oftest er det svært vanskelig å få guttene til med iver og lyst å gå inn for en sak.
 (Ris til Start's junior gutter av F. H.)

*

Sluttresultatet for fjoråret i idrettsmerkekonkurransen mellom fotballklubbene i Kristiansand viser at Donn beholdt førsteplassen med 19 merker, Start tok 16 og Vigør 12. Neste år må Start opp på førsteplass, 16 merker er alt for lite for en fotballklubb med ca. 800 medlemmer.

*

Bandykomitéen har ved et tilfeldig «røverkjøp» kommet over 4—5 usedvanlig billige bandystaver. Nå blir det vel neppe større muligheter til å dyrke bandysporten mer i vinter, men det kan være godt å ha utstyret i orden til neste år.

Det ble ikke noe av trekantturneringen mellom Vigør, Donn og Start i år heller. Men bandyspillerne har likevel benyttet anledningen til å prøve skøytene og kølla på «Stampa».

*

Spørsmålet om klubbgenser står foran sin løsning. Josef Pedersen har tatt seg av saken. Man venter nå på prøver fra en forretning. Man vil forsøke å få genseren mest mulig lik den gamle klubbgenseren.

**NORSK ungdom i alderen 15—29 år betaler
40 millioner kroner pr. år**

i livsforsikringspremier. START også du med din selvpensjonering med en polise i NORSKE LIV (stiftet 1844) gjennom

Markensgt. 20 - Telef. 2 40 63 - 2 50 45

(Stedet for orientering om alt i forsikring)

Rolf Hafseth

Største utvalg i
Gulv- og Veggfliser

W.EGELANDS
RØRHANDLEL

Tollbodgaten 6 - Tlf. 2 44 90

Fin-fin debutinnsats av håndball- damene i innendørsturneringen

Vant B-klassen på straffekast

Starts håndballgruppe har arbeidet godt i vinter. Og la det være sagt med en gang, resultatene har ikke latt vente på seg. «Primus motor» i håndballgruppen, Bjørg Gundersen, har tydeligvis ikke ligget på latsiden. Til nå har hun greid å «verve» 50 damer, og ca. 30—40 av disse er aktive! Bertha Karlsen er formann i gruppen, mens Bjørg fungerer som oppmann.

Det lyktes å få Oddvar Møllberg, AK-28 som instruktør, og treningen

har pågått i lengere tid. Nå trenes det 1 gang ukentlig i Ekserserhuset, og så snart det lar seg gjøre, settes det i gang utendørs.

I seriene vil Start bli representert med 2 lag, et damelag og et pikelag. Nye lag som kommer til må begynne i B-klassen, og det er altså her damelaget fra våren av skal konkurrere. Og med samme innsats som hittil, skulle kanskje ikke opprykk i A-klassen ligge langt unna.

Ellers er nye drakter innkjøpt, både til dame- og pikelaget.

Innendørsturneringen i Turnhallen i begynnelsen av februar var ild-dåpen. At denne skulle ende med topp-plassering for våre damer, hadde vi nesten ikke våget å håpe på. Men 1. plass ble det, med seier over Mandalskameratene og uavgjort mot Læraren (seier på straffekast).

Hatten av for dameavdelingen etter dette.

Lykke til videre Bjørg & Co.!

Arild.



Liv Johnsen kan representere håndballjentene denne gang. Liv er en av de mange lovende som sikkert borger for å innkassere nødvendige seriepoeng når den tid kommer. Det var hun som laget seiersmålet til Start i straffekastkonkurransen i innendørsturneringen.

Vår høyt skattede o-løperske Marit Lundal, har gått inn i den hellige stand. Den 13. januar inngikk hun ekteskap med Kjell Asdal. Nå er vi spent på om sørlandsmesteren kan følge opp om o-sporten i like høy grad som tidligere. Vi trenger henne så sårt!

Et

sikkert
tegn -



Tegn **ALLE** Deres
forsikringer i

FORSIKRINGSELSKAPET

Norrøna

Hovedkontor:
Dronningens gate 2 - Telefon 1066



BYGGMESTER

OLE P. KULIEN

Telefon 25794

LA IKKE TILFELDIGHETENE BESTEMME !!

Se, prøv og sammenlign — spør en som allerede har en **PFAFF** symaskin. — Velger De en **PFAFF**, får De en symaskin som De vil ha glede av gjennom hele livet. — **PFAFF** — Kontinentets største symaskinfabrikk. — Kvalitet — deler — service siden 1862.

PFAFF SYMASKINER KRISTIANSAND A/S
Gyldenløves gt. 5. — Telefon 2 98 72.

Etter trening og kamp

STARTER vi til



Salat, rull og postei er litt av det vi lager.

Reker, hummer, torsk og sei er ting vi har på lager.

FIKS * FERDIG

**FREMKALLING
KOPIERING OG
FORSTØRRELSER**

Fotosentralen

Elvegt. 9 - Telefon 2 15 67

Seniorklubben uavhengig klubb

SVAR PÅ ØIVIND THOBROS BREV

Vi kjenner Øivind Thobro for godt til å tvile på hans gode hensikter med sitt innlegg i forrige Starteren, og er enige i at her finnes ting som trenger avklaring.

Vi går ut fra at Start's medlemmer er klar over hvorfor seniorklubben er stiftet, jfr. Starteren nr. 4 d. år, og den betydning en slik klubb kan ha for Start, da spesielt i nedgangstider.

Ifølge det forslaget fra seniorklubbens styre som ble forelagt årsmøtet, skulle det klart fremgå at seniorklubben er en uavhengig klubb, som, så lenge den holder seg innenfor rammen av sine lover, får tillatelse til å bære Start's navn.

Enhver senere forandring av seniorklubbens lover blir følgelig å rapportere til Start's styre/årsmøte, som så på grunnlag av disse forandringer kan nekte seniorklubben å bære Start's navn, men ikke forandre dens lover!

Nettopp for at det ikke skulle oppstå noen tvil om avhengighetsforholdet, tok vi da også kontakt med Norges Idrettsforbund for å være sikker på at vi med vårt forslag ville få gitt seniorklubben den status vi mente den skulle ha. Med andre ord at den skulle være i tråd med lignende senior-klubber landet over.

Vårt forslag ble da også formet, etter de opplysninger og råd vi fikk derfra. Det het sogar at forslaget burde forelegges Start's årsmøte, men det var ingen betingelse.

I paragraf 28 (forslag fra Start's styre) er også inntatt at seniorklubben skal fremme forslag for Start's ordinære årsmøte på medlemmer av senior-rådet (pgf. 8 i seniorklubbens lov).

Vår mening har aldri vært å skyve valgkomitéen til side, tvert imot.

Vårt forslag på medlemmer av senior-rådet, vil komme som et forslag på siden av valgkomitéens. Som kjent kan ethvert medlem av Start fremsette forslag for årsmøtet.

En annen sak er at en valgkomité temmelig sikkert vil være glad for å få dette forslag å støtte seg til.

Hvis man tenker på hvordan valg på senior-råd foregår i dag, tror vi nok de fleste er enig med oss i at dette er et skritt i den riktige retningen.

Vi deler Thobros håp om at lovkomitéen er satt i arbeid.

Bør ikke pgf. 28 i Start's lover utgå? **IK Start's Seniorklubb Styret.**

Serietabellen

Hvis noen skulle ha glemt hvordan stillingen i landsdelserien ser ut foran sesongstart, presenterer vi tabellen her:

Start	9	5	3	1	30—13	13
Jerv	9	4	4	1	27—18	12
Grane	9	4	4	1	25—22	12
Vigor	9	4	3	2	16—14	11
Flekkefjord	9	2	4	3	17—20	8
Sørfjell	9	2	2	5	23—26	6
Vindbjart	9	2	2	5	28—39	6
Nedenes	9	1	2	6	14—28	4

BETONGBYGG ¹/₂

KRISTIANSAND S.

Centralbord 2 40 00



AVDELINGSKONTOR

SANDNES

Telefon 61227



WIKØREN & TØNNESSEN

D. B. S. SYKLER

JØRGENSENS
Maskin- og Ovncentral ¹/₂

Kristian 4des gt. 3a



Stedet for far og sønn

FILM OG FOTO

Skal De kjøpe KAMERA eller FILMOPPTAKER er De velkommen til oss.

R. Smestad
fotograf

Dronn. gt. 24 b - Tlf. 2 21 41

Startere kjøper
hos startere

PER ROKSVOLD
SKOMAGASIN

Friske varer —
en garanti for
SUNDHETEN

Tobias Michaelsen

Artillerivollen 38
Telefon 2 16 17

UR — BRILLER

H-Bach Christensen
URMAKER OPTIKER

Dronningens gt. 46 Tlf. 2 23 36

Bergstols
DROGERI &
PARFYMERI

Spesialforretning
i Toalettartikler Telefon 2 25 00

Aage Johanson

Sportstorretning

Henr. Wergelandsgate 11
Telefon 2 32 10

AQUELLA, verdenssukcessen fra Maginot
linjen. Malingen som gjør slutt på lekkasje
og fuktighet i mur- og betonghus, også lett-
betong. Omtalt i bl. a. Det Beste og Fæ-
drelandsvennen. Eneforhandler i Sør-Norge

Moens
FARGEHANDEL
Hjørnet Kronprinsensgate / Tollbodgaten
Telefon 2 48 67

A. EKBERG A/S

MØBELFORRETNING

Kristiansand S

To trenere det ideelle

**En til å ta seg av grunntreningen og en annen til
å ta seg av det rent fotballmessige**

Kondisjonstrening uten ball om vinteren, balltrening om sommeren, var landslagstrener Willy Kments råd til norske spillere, da han tok fatt her til lands.

Nå har han igjen uttalt seg om norsk fotball og peker på at trening, trening og atter trening, er endel av resepten som må til for å bringe norsk fotball fremover. Grunntreningen er alfa og omega. Det må trenes og trenes hardt, sier han. Han forteller videre at han på en norsk klubbtrening har opplevd at karer som har gjennomgått et ganske passende kveldsprogram på tirsdagen, møter opp på torsdag med klar beskjed om at de må ta det lettere, fordi det var så hardt sist.

Med en slik innstilling kan man mye heller holde seg hjemme, mener Kment. Kondisjonen er tingen, har man først den, går det så uendelig mye lettere å tilegne seg alt det andre som kreves av en topp-spiller.

Etter Kments mening er to trenere det ideelle. En friidrettstrener som skal ta seg av grunntreningen, altså lære spillerne å løpe riktig, innøve spenst og hurtighet, — mens fotballtreneren senere tar seg av de rent fotballmessige detaljene, taktiske manøvrer, i det hele alt man får bruk for på banen — bortsett fra kondisjon.

En slik ordning anser altså mannen som har storparten av æren for den fine stigningen vårt landslag har hatt denne sesongen, som den gunstigste. Og en slik ordning har vi mulighet til å gjennomføre i Start. Vi har folkene som skal til. Håkon Hertzberg er mannen til å ta

seg av grunntreningen, mens Karsten Johannesen bør ha til oppgave å sørge for at fotballtreningen blir drevet riktig. Et samspill mellom disse to vil unektelig bære frukter — om bare spillerne går inn for treningen. Men det må de gjøre fullt og helt. Hvis så skjer, er det ingen fare for at Start til neste år skal kunne stable på bena et slagkraftig lag som står rustet til kvalifiseringskampene som bør være det første mål.

Det er i fotballkretser oppstått diskusjon om Fredrikstad-ledelsens negative syn på den såkalte helårstreningen var årsaken til at laget ikke klarte å holde dampen oppe helt til slutt i år. Var grunntreningen for svak? spørres det.

Det er en utbredt oppfatning blant folk innen andre idretter at fotball-spillerne tar for lett på den såkalte fysiske treningen. Det legges for lite brett på kondisjon og styrke, og man har pekt på at når man i de individuelle idretter kan vise til rene revolusjoner i prestasjonene, skyldes dette at man i langt større grad enn tidligere har lagt an på en gradvis oppbygning av kroppen rent fysisk. I den forbindelsen er helårstreningen den røde tråd som altså betinger at man ikke tar noen pause etter endt sesong, men fortsetter fra det plan man da er kommet til med henblikk på den følgende sesong.

Innen fotball har vi kanskje det mest eklatante bevis på effektiviteten av den langsiktige trening i det danske landslag som høsten 1959 reiste seg fra omtrent samme nivå som det norske landslaget og ble et stjernelag. Det er så godt som slått

Gaver for små og store

prøv

Presanghuset

Thor Borgen Pedersen - Dronn. gt. 21 Telefon 2 45 17

Vel blåst på Skrovers!

Klubben fikk 2000 kr. av formannskapet til hytta på Skrovers. Hyttesjef Finn Jørgensen forteller at det ble søkt om 5000 kr. Han håper å få mer siden ved en ny ansøking. Kravet skulle absolutt være berettiget når man tenker på den rolle Starter-hytta spiller som utfartssted i vinterhalvåret. Pengene skal man ikke ha vanskeligheter med å forvalte. De 2000 kronene man har fått er gått med til nytt golv i første etasje. Det er videre kjøpt inn materialer til golv i annen etasje samt nye vegger. Hyttesjefen var godt fornøyd med sesongen inntil vi snakket med ham i begynnelsen av februar. Han trodde at fjorårets gunstige sesong i det minste skulle kopieres. Det nye vaktoplegget med skiftevis vaktordning for nærmere 20 startere, hvorav dameavdelingen er fylldigst representert, har virket over all forventning. Det er i det hele tatt all grunn til å si at Start's ambassadører på Skrovers er verd beundring. Vel blåst!



Etter at Arvid Føreland forlot IK Våg til fordel for Start rykket Christianssands Tidende ut med et lite inserat under lørdagsspalten «Vet De at . . .»: Diskusjonens bølger går høyt innen fotballkretser grunnet Arvid Førelands overgang til Start.

Tør vi spørre hvilke bølger og hvilke fotballkretser Tidendes skribent sikter til?

fast med sikkerhet at dette skyldes den gjennomførte og planmessige helårstrening som treneren Arne Sørensens fikk trumfet gjennom tross mange protester, fra sent i fjor høst og utover vinteren og våren.

Også i Start bør man ta lærdom av de erfaringer som høstes. Ledelsen har utspillet også i denne sak.

H.

Situasjonen er reddet

når De
får tatt i
Asbjørnsens

EVENTYR
BLANDING

Den
sjenerer
ikke
halsen



Alle typer transport

utføres av oss

TELEFON

2 47 51

Kristiansands Transportsentral

2 49 00

Elveggt. 2

Theodor Mykland

ALT i

Frukt og Grønnsaker

Øverst i Markens

Telefon 2 16 32 - 2 59 56

Alt til sport
Sykkerverksted

Sportshuset
Otto Cobussen
Kristiansand



Telefon 22276

Kr. 4desgt. 26



Tomas Haugland

SPORTSFORRETNING

SKI OG
SKØYTER

Lund ved broen telefon 21559

Brødrene Pedersen

SYKKELVERKSTED

Dronningensgate 19
Kristiansand S

MARIUS ANDERSEN

Fortuna

Skotøy en gros

Harald Langeland

MALERMESTER

Solholmsvei 6
Telefon 24585



Bergkvist & Co.

Kr. 4des gt. 26 a
Telefon 2 31 63

Godt utvalg i glass og stentøy



Arild og Øystein like ivrige i langrenn som i fotball

Gjør det skarpt i løypa og forbereder seg til fotballsesongen

Start har langrennsrekrutter som vi fra tid til annen finner fordelaktig plassert på resultatlistene. — Det er spesielt to mann vi har lagt merke til i de siste årene. Denne duoen kjenner vi godt igjen som identiske med brødrene fra skifamilien Kristensen. Så det bør kanskje ikke synes så originalt at Arild og Øystein nå hører til blant landsdelens mest lovende langrennsrekrutter.

18-årige Arild (til venstre på

bildet) — starter i yngre junior og 16-årige Øystein i gutteklassen. I år har de flere toppplasseringer i det beste selskap på lokal front. Det morsomme er at yngstebroer faktisk har tuktet Arild! Øystein er en frapperende energisk plugg og det var kanskje ikke så stor overraskelse når alt kommer til alt at han seilte helt til topps under årets sesongpremiere i Iveland foran hele lokal-eliten i gutte- og juniorklassen. Øystein er utvil-

NYLAGET FISKEMAT

kjøper Starterne hos

E. Jonassen & Co.

Delikatesseforretning

Tlf. 2 24 33

A. S. Hodne

GULLSMED

Markensgt. 27

Tlf. 22640

STADION KIOSK

Velass. frukt, tobakk, sjokolade,
tidsskrifter og aviser

Postkasse og talestasjon

Kommisjonær for Norsk Tipping

A/S - Åpen kl. 8.30—21

Telefon 2 49 87

Rundsiden

SKOTØYFORRETNING

Telefon 2 37 88

Sportssko og Beksømsstøvler

GUMMIFOTTØY

..... du får det på Lund

somt kretsens sterkeste løper i gutteklassen, og er også blant toppløperne i yngre junior. Det settes store forventninger til ham i skikretser. Og Arild, som har det travelt på gymnasiet, har også fighterhumør i orden ute i løypa. Interessant skal det bli å se hvorledes han stevner fram.

Arild og Øystein er også ivrige fotballspillere på junior- og guttelaget. Fra i høst har de fulgt treningen i Katedralskolen og når det gjelder styrkeprøver og målbare ytelser er de blant dem som har gjort seg mest bemerket. To flotte unggutter som vi gjerne ser oss representert med både i løypa og på fotballbanen.

OMKRING TRENINGEN - - -

Frammøtestatistikken og treningskurven forteller mye om det hyggelige inntrykket Leif Winther kan bekrefte i intervjuet. Spesielt hyggelig er det å merke at ungguttene går så sterkt inn for sakene. Purunge friskuser som Ivar Karlsen, Roy Grindheim Olsen, Reidar Flaa og andre ligger blant de fremste såvel i frammøte som i målbare ytelser. Fjorårets sesong og spesielt avslutningen, har tydeligvis gitt mersmak. Og vær sikker på at de trener for å komme i betraktning når den tid kommer! Når det gjelder treningshumør er det faktisk de yngste som angir tonen.



Tripp, trapp, tresko.

Føreland, Ivar Bø og Mathisen. Blir dette Starts sentrallinje i år? Vel, det får UK avgjøre, men representativ nok skulle den antas å være.

Så får vi bare håpe at de som siden nyåret har kommet i Kongens klær skjotter opp om den forhåndstreningen de har lovet å holde vedlike. Det gjelder Per Magne Refstie, Olav Kiland og Kjell Kristiansen. De vil trolig alle bli prøvd når tiden er inne.

Apropos frammøte, så har Egil Gundersen som eneste mann vært på hver eneste trening inntil dette skrives. Egil ligger også gunstig an på treningstabellen. Beinmuskulene skulle være i orden der i gården! Ellers har Øyvind Nordkvist gjort «come back». Med Per Magne, nyervervelsen Arvid Føreland, samt Nordkvist og Strandlie er vi faktisk i den lykkelige situasjon at vi har fire keepere å velge i mellom.

Bjørn Olsen fortjener et kapittel for seg. Bjørn er den samme av temperament og humør. En smule avdempet kanskje, men det er sikkert bare fordelaktig. Svetten spruter når det går på manualer og sandsekker. — Ellers er de på plass alle som en. Siden den 24. februar har det vært obligatorisk trening også på lørdagen som tredje dag i uken, men en stor del har drevet lørdagstrening utenom fra før jul. Og vi vet at noen av de hissigste prøver krefte for seg selv litt ekstra. Det kan komme med når laget settes opp. Der hjelper det i alle fall ikke å flirte med UK.

Bassen „in town“

Karl Johan «Bassen» Bisseth har vært hjemme på permisjon fra marinen. Ut på sommeren er han ferdig og returnerer til stiftstaden. For tiden holder han mest til på banjeren langsmed norskekysten og får liten eller ingen anledning til å tenke på lærkula. Noe større trening blir det iallfall ikke, sier Bassen i en samtale på nyåret. Men Bassen ber oss hilse fotballvenner og lover come-back når tiden kommer.

Vet Du at - - -

- oppmann Leif Isachsen har vært til stede på omtrent alle treninger siden starten i høst.
- klubbformannen driver kondisjons- trening med lange løpeturer fra Katedralskolen to ganger i uken.
- Marit Lundal, krets- og sørlands- mesteren i orientering, aldri har drevet forhåndstrening.
- Refstie, Kiland og Kjell Kristian- sen finner seg sånn passe til rette i Kongens klær.
- fotballspillerne var begeistret for kampopplegget ved sesongåpning- en.
- orienteringsløperne hver på sin front lader opp til en ny og kre- vende sesong.
- mange smågutter og guttespillere har drevet forhåndstrening fra januar måned.
- Tøger Johnsen er sikker på at Start «slår seg opp» i eliteserien.
- Per Spieler for tiden studerer i England. Til høsten fortsetter han studiene i København.

Vil du bli rik?

Tipp

hos

Julius i Slottet

Tobakksforretning

Musikk Film's
J. SVENNINGSEN KRISTIANSAND

Best utvalg

i musikk og fotovarer

Spesialforretning i
**MOTORSYKLER
SCOOTER . MOPEDER**

*Motorsport*_{as}

Kr. 4des gt. 15 - Telefon 2 29 57

Om Start på byen . . .

Vi har henvendt oss til en del fotball-interesserte for å høre deres mening om Start's muligheter kommende sesong, og gjengir nedenfor noen av svarene. Det går tydelig igjen at det i første rekke er tempoet de har noe å utsette på, og det er jo nettopp på dette område vi stadig har måttet trekke det korteste strået, vis a vis hovedserieklubbene!

*

Andreas Olsen, Vigør:

«Start's kondisjon er god nok, men tempoet for svakt. Dette med farten er jo også tilfelle med de andre lag her nede. Og så er det for mye individualisme hos Start, lagspillet bør bli mer fremtredende. En annen ting er at Start's U.K. nå bør sette ut et par av de «gamle» av førstelaget. De har gjort sin jobb, og andre må slippe til. Og la en ny mann få mer enn en sjanse på A-laget. Dette med å vrake ham etter en dårlig spilt kamp, er ikke klok politikk. Ellers tror jeg slett ikke en eventuell kvalifisering for Hovedserien vil bli en umulig oppgave for Start.»

*

Kristian Christiansen, Start:

«Det som først og fremst har manglet hos Start er styrken. Det skulle de mange småskader tyde på. Men dette antar jeg vår nye trener, Winthers form for oppbygging (med manualer o. l.) vil bøte på. Ellers må tempoet økes, skal det bli noen resultater av det. Mulighetene til å toppe Landsdelserien skulle jo være ganske gode for vårt vedkommende, og Mellomserien vil være rene ønskeklassen for Start, tror jeg.»

*

Tom Robstad, Start:

«For det første må hurtigheten økes. Og plasseringevnen, dette

med å gå i posisjon, bør det legges mer vekt på. Det fordrer selvsagt meget god kondisjon. Temperament er visst et ukjent begrep på våre breddegrader, men det er også en av de ingredienser en fotballspiller må ha. Ellers tror jeg Start kan klare seg bra i Mellomserien, så la oss håpe våre ønsker om 1. plass i Landsdelserien blir oppfylt.»

*

Trygve Pedersen, Donn:

«Ingen kan i år true Start's førsteplass i Landsdelserien. Med det spillemateriell klubben disponerer, er dens naturlige plass i den kommende Mellomserie, hvor lagets fremtidige deltagelse selvsagt er betinget av helherttet innsats i alle kamper. Rent kondisjonsmessig må laget kunne holdt fullt ut de 90 minuttene kampene varer. Dårlig kondisjon river bort hele grunnlaget for teknisk og taktisk spill. Hurtigheten må opp, i dag blir det for langsomt, sammenlignet med de gode lag som utvilsomt blir å finne i Mellomserien. Også løpernes evne til alltid å gå i posisjon, må bedres. Dette er jo grunnlaget for å utspille et forsvar. Det rent taktiske løperspill bør vies stor oppmerksomhet, noen timer ren teori vil sikkert ikke skade.»

Arild.

Vårens treningskamper

1. april: Start A—Stavanger IF A
 3. april: Start B—Vindbjart B
 7. april: Start A—Grane A
 10. april: Start B—Donn B
 15. april: Bryne A—Start A
 17. april: Start A—Start B
 23. april: Start A—
 26. april: Start B—Vigør B
 29. april: Start A mot et av kretsens lag til inntekt for juniorarbeidet i kretsen.
 30. april: Start B—Ikke bestemt.
- Bryne kommer på gjenvissitt 1. juli.

B. & M. SVENDSEN

Også Startere er velkommen
i vår forretning

Asbjørn Strømsvåg er gått til sjøs som tømmermann ombord i motortankeren «Kongstein».

Nytt fra styret

Siden årsmøtet har det vært tre styremøter, samt ett møte hvor medlemslistene ble ajourført. I trenerkomitéen har det vært to møter. Klubblokalet i Mållagssalen har vært åpent om fredagen, og ellers har det vært arrangert to spillermøter hvor diverse ting er blitt drøftet. Styret arrangerte også juletreffesten for voksne, og denne ble riktig en koselig kveld.

På styremøtene er behandlet ca. 50 saker, og av disse kan vi nevne: Instruksene som ble utarbeidet i fjor er sendt ut til komitéer og utvalg. Instruks for U.K. er nå under utarbeidelse. Treningskampene i vår er fastsatt.

Medlemskontingenten vil bli sendt ut over postgiro. Medlemslistene er mangfoldiggjort, og på styremøtene vil nye eller utgåtte medlemmer bli ajourførte. Disse listene vil forøvrig være til stor hjelp for valgkomitéen.

Tre nye kasser er innkjøpt til klubbens pokaler. Klubbens telefon har kassereren fått. 20 par strømper og 20 bukser vil bli innkjøpt. Alf Mathisen og Asbjørn Hjetland representerte klubben på en Ungdomslederkonferanse som ble arrangert i bystyresalen.

I mars skal hovedstyret ha møte med utvalg og komitéer.

Starts medlemstall øker stadig. — Oldman Angel Buelev har god tro på at vi vil komme opp i 1000 medlemmer og vel så det før sesongen er over. Vi vil da passere Kristiansands Turnforening i medlemstall, men det blir ennå litt igjen før vi tar igjen Kristiansand Skytterlag med sine 1326 medlemmer. En god toer av idrettslagene på Sørlandet blir vi i alle fall. — Det kan nevnes at vi løpet av de to første månedene av året har øket tallet på seniormedlemmer fra 465 til 530.

Medlemskontingenten

I samsvar med styrevedtak vil kontingenten for seniormedlemmer for 1962 bli å innbetale til klubbens postgirokonto.

Medlemmene vil i løpet av mars få tilsendt medlemskort vedheftet postgiroinnbetalingskort.

På medlemskortet er bl. a. oppført de respektive kontingentsatser, idet medlemmene selv må påføre innbetalingskortet den kontingent som skal betales.

På baksiden av innbetalingskuponen er plass for «Meldinger til kontohaveren». Her bes medlemmene bl. a. gi opplysninger om eventuelle adresseforandringer slik at adresselisten kan bli ført ajour.

Det henstilles til medlemmene om å innbetale kontingenten for 1962 straks medlemskort og innbetalingskort er mottatt.

Innkrevning av medlemskontingent over postgiro blir nå i stor utstrekning benyttet av større foreninger og klubber, og det er derfor naturlig at «Start» følger etter og utnytter de muligheter som postgiroen byr på, bl. a. større sikkerhet og bedre kontroll med innbetalt kontingent.

p. t. kasserer.
F. Topstad,

Vår unge terrengløper og langrennstraver, Finn Hansen, sønn av vår tidligere formann ved samme navn, er blitt intervjuet av en av byens aviser. Ikke i egenskap av ung idrettsmann med tæl i, men som formann i blårusen i Kristiansand. Finn har med andre ord litt å gjøre utenom det han foretar seg som representant for Start.

Start har i år fått julehilsen fra Håkon Endreson, Arvid Gundersen (USA), Gustav Grødem samt Brann, Bergen.

TALLAKSEN

STARTERE!

Allt i tobakk

J. BALLESTAD

SELV EN DONNER
kan ha gode varer

Kjøp alt **ELEKTRISK** hos

Mikkelsens Elektriske

Arne Mikkelsen - Fritz Ludvigsen
Tordenskjoldsgt. 21 - Tlf. 2 90 39

Alfr. og Rich. J. Tønnessen
MURMESTRE

Tlf. 2 50 67 - 2 49 16

Nybygg og reparasjoner



Vi utfører

ALT TIL FAGET HENHØRENDE

F. & A. Egeland

AUT. RØRLEGGERE

Tlf. 2 24 78 - 2 29 61



START MED SHELL



Startssted Shell Bensinstasjon ved Jernbanebroen

BENSIN - OLJE - SMØRING OG SHELLSERVICE

Oss STARTERE i mellom

Ny redaksjonsstab i Starteren er: Tøger Johnsen, Arne Jacobsen, Arild Hammås, Harry Olsen, Leif Isachsen, Aimar Lundal, Tore Andersen, Egil Torjussen og Helge Svein Halvorsen. Vi takker de som gikk og ønsker nye folk velkommen.

«Staben».

*

«Mosken» og Egil Torjussen har fått en sønn. Kanskje våre redaktørproblemer hermed skulle finne sin løsning?

*

Kari og Øivind Opsal har «mottatt» en pike siden sist.

*

Kjell Winter smiler mer enn vanlig: Han og fru Liv har fått en datter.

*

Starterens «medarbeider» i San Francisco meddeler — dessverre mye forsinket — at Harry Langenes og kona, Nancy, har fått sønn nr. 2. Han heter Paul og ble født 18. august 1961.

*

Theodora (Dora) Berge og Brath Hægeland, avisens tidligere solide forretningsfører og medarbeider, gifter seg 3. mars.



Blant Start's aktive medlemsstokk er det mange søsken. Vi kunne nevne navn i fleng, men vi er redd for at vi kom til å glemme noen i farten. På et annet sted i avisen har vi forevige Øystein og Arild Kristensen og over finner vi fire kjente ansikter. Det er søskenparene Hjetland og Drøsdal. Øystein og Oddbjørn Hjetland (til venstre stående) og Kåre og Egil Drøsdal (til venstre) har hver sin bror til som ikke er kommet med på bildet, henholdsvis Asbjørn og Erling.

Tenker vi nærmere på det, finner vi ut at dette firkløveret faktisk representerer alle grupper i Start unntatt dameavdelingen, hvilket vi overlater til de respektive og vordende sådan. Orienteringsoppmann Øystein kan representere sentraladministrasjon og orientering, skioppmann Oddbjørn ski og orientering, Kåre fotball og Egil «forvaltergruppen» og klubbens få dommere.

Gasol — propangass
til hytte og tur

Kokeapparater — Belysning
Kjøleskap m.m.

 **J. R. Johnson & Co.**

Markensgaten 41-42
Tlf. 2 20 37 - 2 29 12